Szinezett SOMA-kocka

Altaléban gy késziilnek hasonlé feladvanyok, hogy az dsszerakott elemek lathaté oldaldt befestik,
majd szétszedve, a maradék lapokat véletlenszeriien festik.

Ebben a feladvanyban a 27 db pici kocka szinezése megegyezik

és a beloliik alkotott részelemek is szinhelyesen vannak ésszerakva.
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A megoldashoz 9-ig kell tudni szamolni. Els6 Iépésben lerakjuk az elemeket ugy, hogy szinezésiikben
egyallasuak legyenek. (Pl.: Fenn mind z61d, felénk piros, jobbrol nézve fekete.)

Tudva, hogy az 6sszerakas utan egy-egy oldalon 9-9 db azonos szinli egységlapocska lesz, megkeressiik azokat
a lapocskakat, amik eltakarhatatlanok, azaz biztosan lathatok lesznek. Ilyen csak a 3-emeletes ,, T és,,L”.
Allitsuk fel ezeket és forgassuk szinhelyes pozicioba, majd rakjuk melléjiik ugyanebben a szinhelyes
pozicidban a tobbi elemet 1s. (Ekkor, ha az igy lerakott elemekbdl, azok elforgatasa nélkiil épitkeziink, biztosan
szinhelyes lesz a megoldasunk. Lasd az abran: feliilr6l mind fekete, jobbrdl mind sarga... és igy tovabb.)

Kezdhetiink szamolni.
Alul a ,,T” ¢és ,,L” 1+2=3 egységlapot tolt ki, felil pedig 1+1=2.
Az als6hoz 6 db hidnyzik a 9-hez, feliil pedig 7 db hidnyzik.

A tovabbi 6t elembdl kivalaszthato, hogy melyek keriilhetnek csak alulra €s melyek csak feliilre.
Az alul hianyz6 6 egységlapocskat a ,,B”, ,,S”, ,,V” koziil csak kettd adhatja (3+3), ezért a fels6 7 hidnyzohoz

biztosan kell a ,,Z”, amihez még a ,,V” és a ,,J” jelt koziil valaszthatunk (4+3).

A ,,V” azonban sem alulra, sem feliilre nem keriilhet, mert a ,,B”, ,,J” €s ,,S” elemek kétemeletesek. (***)

Miutédn egyértelmiien kikovetkeztettiik, hogy az also szintet csak az ,,L”, a,,T”,
a,B” ésaz,S” jeli elemek (elforgatas nélkiili) kirakasaval tolthetjiik be,
néhdny probalkozassal ez szinte azonnal ki is adodik. (Lasd az abran.)
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Ezt kdvetden, a ,,V” kdzépso helye egyértelmiien adddik és lathato lesz a ,,J”,
majd a ,,Z” elem egyetlen lehetséges helye is. (Tehat egyetlen megoldas van.)

(***)

Ha feliilre raknank a ,,V” elemet a ,.Z”” mellé, akkor a felsO szint beteltével,
mindharom még kimaradt kétemeletes alulra keriilne. Alulr6l nézve, ez
3+3+1=7 egységlapot jelentene, a hianyzo6 6 helyett.

Hasonl6an: a ,,V” elem alul sem lehet, mert akkor meg (a 7 helyett) 4+3+1=8
egyseéglapocska keriilne feliilre.)

forras: Nagylaci (http://jatektan.hu)




SOMA-kocka pepitaban

A pepita szinezésii kirakos kézenfekvo otlet. Az 6sszesen 240 féleképpen kirakhato
3x3x3-as kocka pepitas megoldasban (becslésem szerint, legalabb) tizedelodik.(***)
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(***) Ennek ellenére, az a tapasztalatom, hogy a szinezés nemcsak lesziikiti a lehetséges megoldasokat, de
egyszersmind meg is konnyiti, hogy azok egyikére ,,gondolkodos probalgatassal” ratalaljunk.

,kakukktojasos” SOMA

Rejtvényfejték kézenfekvd feladvinya, hogy a 3x3x3-as kocka kirakdsa mellett, valamilyen ,, ES-kapcsolatii”
(Lasd pl. az egyik leggyakoribb nehezitést, amiben a ,,sarok-elem” nem keriilhet a sarokra.)

Piet Hein 7 db eleme kozott ott a kakukktojas. A 3x3x3=27 db egység-elem 6x4+1x3 osztasaban ott van az az
egyetlen 3 db-os elem! A tobbitol eltéro szinezésével nemcsak nyomatékositjiuk a tobbitol valo eltérését, de
egyszersmind az alap-puzzlenél nehezebben megoldhato (,,elegans”) feladvanyokhoz jutunk.

(Ezzel ugyanis ugy sziikitiink a 240 féle megoldasbol, hogy elore meghatdrozzuk egy adott elem pozicidjat.)
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Az abran balrdl jobbra nehezedd feladvanyok koziil az els6 négynek tobb megoldasa is van.
A jobb sz¢ls6 lehetetlenségének bizonyitasa pedig egy ma még megoldatlan matematikai-logikai feladat.

Szines mintak a kockapaldston

Kinalkozik a 7 elem mindegyikét megkiilonbozteto beszinezés, de ez funkcionalisan:
nem jelent tobbet, mint az elemek szinekkel tortént elnevezése, egyszerii azonositdsa.
(A 7 db elem 7 szinben csak kezdo rejtvényfejtoknek lehet érdekes:

konnyen megoldhato feladat, ill. a minta utani épitkezés gyakorlasakor.)
Osszerakhaté persze a 7 db elem kiilonbozé szinii egységelemekbdl 1igy, hogy

a 3x3x3 kockapalaston valamilyen szimmetrikus minta is megjelenjen. (***)

(***) Sejtésem, hogy az eredmény paradox: sokan veszik, kevesen hasznaljak. A tetszetds szines kiilcsint
értékeld sok-sok vasarlo olyan feladvanyokat kap, amik csak a ,,leg-leg-megszallottabb” rejtvényfejtok szamara
lehet érdekes. Rengeteg ilyen kirakos feladvany van, ami a probalgatason tul, ugy kezdddik, hogy:
tanulmanyozd, memorizald a fejlesztd altal kiagyalt szinelosztést..., ami szinte soha nem kdvet semmilyen
logikai rendszert. Térlatas-fejleszto kreativ rakosgatashoz pedig az egyszinii elemekbdl allo készletek sokkal
érdekesebbek, mint a szinezettek. Kevésbé csicsasak, ezért: kevesen veszik, pedig sokan hasznalnak. ..
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